Vraag Antwoord Scores

31 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat sinds de bouw van de Aswandam de
afzetting van vruchtbaar slib in de Nijldelta sterk is verminderd.

Opmerking
Ook mag worden goed gerekend dat door de bouw van de Aswandam
meer verzilting optreedt in de Nijldelta.

Bevolking en ruimte

32 maximumscore 1

1 = onjuist
2 = onjuist
Opmerking

Het scorepunt alleen toekennen bij twee juiste antwoorden.

33 maximumscore 2
Juiste oorzaken zijn:
* Eris een vertrekoverschot. / Relatief jonge mensen trekken weg 1
» Eris een sterfteoverschot. / Er worden minder kinderen geboren. / Het
sterftecijfer stijgt doordat de achterblijvende bevolking sterk vergrijsd is 1

Opmerking
Vergrijzing of ontgroening mogen ook goed gerekend worden.

3 D

35 maximumscore 1

niet in fase 4

Voorbeelden van een juist argument zijn:

— Duitsland had in 2015 een sterfteoverschot en Nederland had een
geboorteoverschot. / Het geboortecijfer in Duitsland was lager dan het
sterftecijfer en in Nederland was dat andersom.

— Het sterftecijfer in Duitsland is hoger (dan in Nederland).

— Duitsland was in 2015 meer vergrijsd (dan Nederland).

Opmerking
Het scorepunt alleen toekennen bij de juiste keuze met een juist argument.
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Vraag Antwoord Scores

36 maximumscore 1
Voorbeelden van een juiste aanwijzing zijn:
— De straten zijn recht. / Dit deel van de stad heeft een gridpatroon.
— Eris veel parkeergelegenheid.
— Eris een ringweg aangelegd.

37 maximumscore 2
1 = juist
2 = juist
3 = juist
indien drie antwoorden juist 2

indien twee antwoorden juist
indien minder dan twee antwoorden juist 0

—

38 maximumscore 1
wel sprake van segregatie
Uit het argument moet blijken dat er in Mannheim wijken zijn waar meer
dan 60 procent van de bevolking/de meerderheid van de inwoners een
migratie-achtergrond heeft en er wijken zijn waar dat percentage veel lager

ligt.

Opmerking
Het scorepunt alleen toekennen bij een juiste keuze met een juist
argument.

39 D

40 maximumscore 1

(bevolkingsdiagram) 1

Voorbeelden van een juist argument zijn:

— Het aandeel vrouwen van Hongkong is hoger dan dat van China / de
man-vrouwverhouding in Hongkong is schever dan in China.

— Het aandeel kinderen van 0 tot 19 jaar van Hongkong is lager dan dat
van China.

— In verhouding zijn in Hongkong meer ouderen dan in China.

— Hongkong heeft een minder gelijkmatige opbouw van de bevolking dan
China.

Opmerking

Het scorepunt alleen toekennen bij een juiste keuze met een juist
argument.
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Vraag Antwoord Scores

41 maximumscore 2
1 = juist
2 = onjuist
3 = juist

indien drie antwoorden juist 2
indien twee antwoorden juist
indien minder dan twee antwoorden juist 0

—

42 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat kinderen van migranten/kinderen zonder
stadshukou geen recht hebben op scholing, gezondheidszorg en dergelijke
in de stad.

43 E

44 maximumscore 2
Voorbeelden van juiste gevolgen zijn:
— Er zijn te weinig woonhuizen in de stad. / De schaarste op de
woningmarkt neemt toe.
— Het aantal files / de congestie neemt toe.
— Smogvorming en vervuiling nemen toe.
— De geluidsoverlast neemt toe.

per juist antwoord 1

45 maximumscore 1

Voorbeelden van een juiste reden zijn:

— China is een grote afzetmarkt.

— Eris in China veel kennis aanwezig. / De ontwikkeling van kennis in de
hightechindustrie in China gaat snel.

— Er zijn veel hoogopgeleide arbeiders die werken voor een relatief laag
loon.

— Vestiging in China levert vaak belastingvoordelen op.

— De Chinese regering zorgt vaak voor de inrichting van de
industrieterreinen / voor de aanleg van de infrastructuur.

46 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat de migranten van het Chinese platteland
veelal laag opgeleid zijn / dat de hightechindustrie hoogopgeleid personeel
vraagt.

Opmerking

Antwoorden waarin aangegeven wordt dat de hightechindustrie maar
weinig werkkrachten nodig heeft, mogen goed gerekend worden.
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aanvulling op het correctievoorschrift 2021-1

aardrijkskunde vmbo-GL en TL

Centraal examen vmbo-GL en TL
Tijdvak 1

Correctievoorschrift

Aan de secretarissen van het eindexamen van de scholen voor vmbo-GL en TL,

Bij het centraal examen aardrijkskunde vmbo-GL en TL:

Op pagina 11, bij vraag 38 moet 1 scorepunt worden toegekend als in het eerste deel
van de opgave de juiste keuze is gemaakt, namelijk: er is wel sprake van segregatie,
ongeacht de gegeven argumentatie of het ontbreken van een argumentatie voor deze
keuze.

De opmerking ‘Het scorepunt alleen toekennen bij een juiste keuze met een juist
argument.’ vervalt.

Toelichting:

In de deelopdracht om de keuze te beargumenteren staat een onjuiste bronverwijzing,
naar bron 36. Dat moet zijn: bron 37.

Ik verzoek u dit bericht door te geven aan de correctoren aardrijkskunde vmbo-GL en
TL.

Namens het College voor Toetsen en Examens,

drs. P.J.J. Hendrikse,
voorzitter
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